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E5_BB_BA_E5_85_AC_E8_c26_647569.htm 【阅读提示】判断

推理是福建省公务员考试公共科目中行政职业能力测验中的

主要题型之一，也是整个行政职业能力测验中最难的部分。

判断推理主要考查四种题型，即图形推理、定义判断、类比

推理和逻辑判断。这就需要考生进行多方面知识点的积累,比

如图形推理主要考查考生的抽象思维能力以及空间想象能力

；定义判断考查的是考生的识别及领悟能力,还有严格理解和

规范理解的能力；类比推理考查考生思维发散及联系的能力

；而逻辑判断考查的就更为全面,包括逻辑知识的理解、分析

、综合、概念、判断、推理的运用能力等。为了广大考生能

够迅速有效地备考2010年福建省春季公务员考试，本文从题

型综述、命题趋势及备考策略三个方面简要论述判断推理部

分的考题。一、判断推理题型综述总的来说，判断推理主要

测查应试者对各种事物关系的分析推理能力，涉及对图形、

语词概念、事物关系和文字材料的理解、比较、组合、演绎

和归纳等。题型一：图形推理。每道题给出一套或两套图形

，要求应试者认真观察找出图形排列的规律，选出符合规律

的一项。【例1】2009年秋季福建省公务员考试行政职业能力

测验54题【答案】B【解析】这个题目看起来比较难，不好下

手，貌似从封闭空间到样式，都没有规律。但我们发现大多

数图形都由直线组成，那么能否从直线的数量找到规律？经

过观察列向规律比较明显。第一列直线数是8、7、6，第二列

是3、4、5，第三列是2、1、“？”；进一步观察发现这道九



宫图的推理路线是S型，从左上到右下的直线数量依次是8、7

、6、5、4、3、2、1，由此可知问号中应该是0，也就是没有

直线条，故答案选B。通过这题我们发现，图形推理的推理路

线不再是单一的横向，还可以出现纵向或者S型，希望引起考

生的注意。题型二：定义判断。每道题先给出一个概念的定

义，然后分别列出四种情况，要求应试者严格依据定义选出

一个最符合或最不符合该定义的答案。【例2】2009年秋季福

建省公务员考试行政职业能力测验61题妄想是一种病理性的

歪曲信念，是病态的推理和判断。它具有以下特征：1．信念

的内容与事实不符，没有客观现实基础，但患者深信不疑；2

．妄想内容均涉及患者本人，总是与个人的利害有关；3．妄

想具有个人独特性；4．妄想的内容因文化背景和个人经历而

有差异，但常有浓厚的时代色彩。下列所描述的症状可以被

判断为妄想的一项是：（ ）A. 小王最近总是思考“先有蛋，

还是先有鸡”这个问题，虽然自己知道也没有必要，可是就

是无法把这个问题从脑子里清除掉。B. 丽丽最近发现身边的

事物和环境发生了变化，变得不真实，周围好像舞台背景，

树木、房屋好像纸糊的一样，毫无生气。C. 老张最近总是在

家中听到有人在门口骂他，尽管老板告诉他说自己什么都没

听到。D. 因为自己的腹部有一块椭圆形的胎记，小李认为自

己是拥有超能力外星人的后代，尽管听到的人都觉得这是无

稽之谈，可他自己却深信不疑。【答案】D【解析】这个题

目属于要素类定义判断。妄想是信念的内容与事实不符，没

有客观现实基础，但患者深信不疑，与本人有关，有其独特

的根源。A和B项都不满足深信不疑；C项是幻听，不是妄想

，没有现实依据，也没有深信不疑；D项符合题意。因此正



确答案为D。题型三：类比推理。给出一对相关的词，然后

要求应试者仔细观察，在备选答案中找出一对与之在逻辑关

系上最为贴近或相似的词。【例3】2009年秋季福建省公务员

考试行政职业能力测验75题网球运动∶男女∶（ ） 相当于交

通标志∶（ ）∶信号灯A. 教练员 红绿 B. 混合双打 明暗C. 单

打比赛 黑白 D. 裁判员 左右【答案】B【解析】网球运动有一

种男女混合双打，有一种明暗信号灯可作为交通标志，分别

是种属关系，其中男女和明暗都是矛盾关系。本题容易误

选A，网球运动中有男女教练员，交通标志里有红绿信号灯

。需要考生注意的是题目要求在答案中选择逻辑关系上最为

贴近的词。题型四：逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段

陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求应试者根据这段陈

述，选择一个最恰当答案，该答案应与所给的陈述相符合，

应不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。【例4

】2009年春季福建省公务员考试行政职业能力测验91题通过

调查得知．并非所有的食品店都有卫生许可证。如果上述调

查的结论是真实的，则可以推出的是( ) A．所有的食品店都

没有卫生许可证B．少数食品店没有卫生许可证C．多数食品

店有卫生许可证D．有的食品店确实没有卫生许可证【答案

】D【解析】这个题目考查的负判断推理。“并非所有⋯⋯

有”等价于“有的⋯⋯没有”，故并非所有的食品店都有卫

生许可证，等价于有的食品店没有卫生许可证。故正确答案

选择D。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


